# 践行"金融惠民"理念 服务美好生活

-中国工商银行四平分行梨树支行服务一线工作记事

全媒体记者 高鸿 通讯员 王爱平



为落实省工商银行2022年工作会 议精神,中国工商银行四平分行梨树 支行坚持以"四个银行"建设总体目标 和"一二三四五"工作总体布局统领, 不断深化县域金融服务一线,客户满 意度、百姓获得感、区域品牌知名度显 著提升。

#### 开展普惠金融 助力乡村振兴

年初以来,梨树支行按照省、市行普 惠、个金、结算等部门要求,全面开展普惠 金融工作,助力红色金融普百业、惠万千。

2022年6月16日,四平分行首家普 惠金融服务点,落户梨树县林海镇为民 超市。剪彩仪式上,相关领导出席,见证 签字仪式,对工行金融赋能,助力乡村振 兴信心满满。该普惠金融服务点位于林 海镇核心商圈,成为梨树支行服务"三 农"的重要平台。开展微信立减金、畜牧 贷、耕耘贷等业务,方便周边农民咨询与 申请。代理服务商家表示,能够代言工

#### 深耕"工银驿站"打造温馨港湾

多年来,梨树支行高度重视"工银驿 站"窗口服务工作,始终把建设客户心中 满意的银行作为立足点和出发点,不断 增强客户的获得感与满意度。

行普惠金融业务,乐享工银便捷服务,深 感工行企业文化和服务氛围,成为当地 亮丽的名片

在筹划、选址、建设四平分行第一家 普惠金融服务点期间,四平分行还举办 了"工银兴农通·奔向好日子"为主题的 现场宣讲推介会,梨树支行主要负责同 志与市行相关部门经理共同走进农民朋 友中间,对工行惠农政策、普惠信贷产品 进行了深入讲解,并现场回答乡镇企业、 村集体负责人、农户代表的提问,确保工 行服务品牌叫得响,惠及周边农户。

在梨树支行营业大厅,"工银驿站' 服务标识张贴明显;对外LED宣传屏 幕,每天按时滚动播放公益广告,告知 "工银驿站"免费服务社会各界百姓;"工

银驿站"服务区域中充电宝、微波炉、开 水煲、轮椅、雨伞、应急医药箱……一应 俱全,确保服务不同需求的到店客户。

"在工行办理业务,舒心更放心。"

### 家住梨树县城70多岁的市民华锦彪感言

当前,银发老龄客户群体成了工行 服务的重点人群。如何更好地服务老年 客户群体,梨树支行依托手机银行、融e 联、工银兴农通等平台开展线上服务和 上门点对点线下服务,真正解决百姓烦

"我老伴儿脑血栓,不能自理,咱工 行的社保卡密码让我记错了,现在锁住 了,这可咋办?"前来办理业务的梨树县 刘家馆镇东五家村村民赵奶奶心急如焚

#### 强化党建引领 夯实安全生产

开展上门服务 关爱特殊群体

一个支部一座堡垒,一个党员一面 旗帜。梨树支行坚持党建引领,定时组 织营业、营销支部召开"三会一课",确保 基层党建有效指导实践工作,进一步提 升服务品质。

安全生产无小事,一枝一叶总关 情。梨树支行高度重视安全生产工 作,坚持一把手负责制,坚持召开安全 生产月等各项主题活动,利用晨夕会

道:"我在工行办理异地跨行汇款服务时, 由于不知道对方的行名与行号,很着急, 是工行一线客服经理把我引领到"工行驿 站"服务区,进行面对面指导,办理了该笔 转账业务,解了我的燃眉之急。"

地说。当班客服经理了解情况后,第一 时间带着便携智能柜员机驱车前往其住 处,现场办理密码解锁工作。

办理结束后,客服经理热情地说: "奶奶,我们工行的社保卡属于银联卡, 已开通跨行自助取款业务,您在所属的 乡镇农信社、农行都可以办理免费自助 ATM 机取款业务。您再遇到突发情况, 可以托人来我们这办理就行。""谢谢孩 子,工行服务真好!"赵奶奶笑着说。

时间开展员工安全生产等教育工作, 共同学习操作安全消防设施正确使用 及报警操作流程,并积极配合属地消 防、安监部门开展自检工作,立行立 改,杜绝隐患。

中国工商银行四平分行梨树支行将 以饱满的热情,求真务实开展各项工作, 深耕服务一线,不断开创国有大行工作



四平市鲍氏食品有 限公司是我市食品行业 中具备一定规模的企 业,该公司主打"老鲍 头"京味传统糕点和"晟 吉糯"东北特色糕点两 大品牌,拥有4大系列9 类核心产品,远销北京、 天津、海南等地,深受消 费者欢迎。

全媒体记者 张宪双 摄

## 全国铁路按年龄实行儿童优惠票

新华社1月1日电 记者从中国国家 铁路集团有限公司获悉,《中国国家铁路 集团有限公司铁路旅客运输规程》于 2023年1月1日起正式实施。按照新规,

全国铁路按年龄实行儿童优惠票。 国铁集团客运部负责人介绍,国铁 集团依据国家发布的《铁路旅客运输规 程》,依法合规制定出台了国铁集团客 规,包括总则、旅客运输、行李运输、特殊 情况的处理以及附则等5部分内容,明 确了铁路运输企业和旅客的权利与义 务,以及办理旅客运输业务的要求和程 序,并优化完善了相关规定,进一步提升 国家铁路客运服务品质,为广大旅客提 供更加美好的出行体验。

一是按年龄实行儿童优惠票。年满6 周岁且未满14周岁的儿童可购买儿童优 惠票,将惠及更多儿童旅客。根据测算,国 铁集团客规实施后,每年享受儿童优惠票 的旅客较此前预计增加1500万人次。每 一名成年旅客可免费携带一名未满6周岁 且不单独占用席位的儿童乘车,超过一名 时,超过人数应当购买儿童优惠票,儿童年 龄按乘车日期计算。旅客携带免费乘车 儿童时,应当在购票时向铁路运输企业提 出申明,购票申明时使用的免费乘车儿童 有效身份证件为其乘车凭证。

二是优化学生优惠票购票规则。学 生优惠票不再规定乘车时间限制。学生 旅客凭附有标注减价优惠区间和火车票 学生优惠卡的学生证,每学年(10月1日 至次年9月30日)任意时间可购买家庭 居住地至院校(实习地点)所在地之间4 次单程的学生优惠票。

三是切实关爱重点旅客出行。明确 了持中华人民共和国残疾军人证、中华 人民共和国伤残人民警察证、国家综合 性消防救援队伍残疾人员证的人员凭证 可以购买优待票。明确视力残疾旅客可

以携带取得导盲犬工作证,用于辅助视 力残疾人工作、生活的导盲犬进站乘 车。行动不便的老、幼、病、残、孕等特殊 重点旅客可免费携带轮椅、折叠婴儿车 进站上车,出行更加便捷。

四是让旅客享受更多优惠。旅客分 段购买的、出发地至目的地间可联程接 续的多段车票,如因一段行程中的列车 晚点或停运,后续联程的车票可一并办理 退票,并免收退票费;如因铁路运输企业 责任造成旅客在中途站退票,按未乘区间 票价退还票款;旅客办理补票、变更等客 运业务时不再收取手续费。

## 期待新职业打开更精彩的就业空间

胡建兵

### 财经论坛

据报道,2022年高校毕业生总规模 达到1076万人,规模首次突破千万 人。教育部预计,今年高校毕业生规模 将达1158万人,将同比增加82万人。 在这样的背景下,新职业的涌现可以为 广大毕业生提供更广阔的就业选择。 近期,《中华人民共和国职业分类大典 (2022年版)》正式发布,净增了158个 新职业,职业数达到1639个。新版大 典共标注了97个数字职业,占职业总 数的6%,同时标注了134个绿色职业, 占职业总数的8%。

求职路上,越来越多的年轻人开始

拥抱新职业,开辟职业新赛道。而让这 些新职业、新工种拥有官方认可的"身 份",不仅能够增强从业者的职业认同 感,而且有利于新产业、新技术领域的

建立职业分类动态更新机制,及时 更新发布新职业,及时颁发相应的职业 技能标准,让新职业从业者更有干劲、 更有奔头——新的职业大典优化了部 分职业归类,围绕建设制造强国、数字 中国,发展绿色经济和依法治国等要 求,增设或调整了相关中类、小类和职 业。比如新增加的职业中,除了包括机 器人工程技术人员、数据安全工程技术 人员等在数字经济发展中催生的数字 职业外,还包括碳汇计量评估师等在碳 达峰、碳中和的发展目标要求下涌现的

当前,经济下行压力加大,就业形 势严峻,新职业、新工种及时获得认可 和肯定,既能促进就业增长,又可以积 极引导年轻人的择业取向。比如,多 数新职业具有分工细、专业度高、薪资 高等特点,这就对不少人未来的职业 选择有很大的带动作用。试想,如果 这些新职业无"身份",从事这些新职 业、新工种的劳动者就难以得到应有的 权益保障

新职业目录是社会发展的一面镜 子,但一个职业的确立更需要获得社会 公众的广泛认可。从这几年接连发布 新职业、新工种的情况来看,有关部门 对于新职业、新工种正名的节奏正在不 断加速,让新职业、新工种拥有"身份 证"的步伐在不断加快。

在给新职业、新工种正名的同时, 有关部门还需要加快推动建立新职业 技能认证体系,完善技术标准,让从事 新职业的技能人才有更明确的学习目 标与动力,提升专业技能水平。同时 完善人才培养培训机制,提升从业人 员的素质和能力,打造数量充足、素质 优良的从业人员队伍,并根据新职业 的特点,确定适合薪酬、晋升体系,使 从业人员看得到收入提升空间和职业 发展前景,增加他们从业的积极性和

同时,社会各方也应该鼓励劳动者 向更多新的职业领域迈进,选择新的职 业发展和技能提升方向,进而推动我国 相关产业向更高水准、更宽领域发展。

# 经济资讯

### 吉林省多机制 缓解企业用工难题

新华社1月2日电 在吉林 省通化市一家企业的生产车 间,一根根玄武岩纤维像银线 一样,由高温拉丝后卷成一盘 盘线圈,被送入仓库。吉林通 鑫玄武岩科技股份有限公司的 人力资源经理杨廷廷说:"多亏 了人社部门的帮忙,解决了我 们的招工难题,让我们能够顺 利扩大生产。"

针对吉林省局部地区企业 遇到的招工难题,省人社部门 搭建一体化指挥平台,加强各 地联动,采取"一点需求、多点 响应"的机制,从全省范围调配 人力资源,缓解企业用工难题。

"因为产品畅销,订单增 加,去年,我们加开了几个车 间,但一时人手紧张。"杨廷廷 说。为此,他们联系了通化市 就业服务局,希望能够帮助企 业加大招工宣传。通化市就业 服务局将企业纳入重点帮扶名 单,利用微信公众号及网站发 布招聘信息,并进行抖音"直播 带岗"。但通化市地处吉林省 东部山区,适合的技术人员有 限,为此通化市将企业的用工 信息提级办理,在全省内宣传 发布。长春市人社部门帮助他 们联系了一所高校,与企业签 订了合作协议,解决了长期的

"我们在'96885 吉人在线'

的指挥中心系统中,都能看到 这家企业的用工信息,可以为 其提供帮扶。"吉林市就业服务 局人力资源市场主任黄艳华 说,人才服务专员会对重点企 业实施专人帮扶,定期走访、跟 踪企业用工需求,帮助其在街 道、社区和乡村招聘人才,通过 微信求职群、半小时服务圈、创 业信息超市、公示栏等平台多 渠道为企业发布用工信息。

"过去,一些地方人口外流 较多,企业会出现招工困难。 为此,吉林省人社厅建立联动 平台,将地方的用工难题提级 办理,纳入全省范围。"吉林省 就业服务局副局长王术国说。

吉林省人社部门先后将重 点复工复产企业、保供物流企 业,以及规模以上工业企业和 新落地招商项目等纳入平台帮 扶企业清单,组织服务专员与 企业建立结对帮扶关系,动态 跟进企业复工复产情况,"一对 一"提供惠企政策落实和用工

截至2022年12月26日, "96885吉人在线"服务平台累 计为9634家用人单位发布招 聘信息1.7万条,涉及用工岗位 8.7万个,智能系统累计为求职 者匹配推送企业信息5522次, 推送岗位信息10175个,为企 业推送人才2462人次。

### RCEP正式对印度尼西亚生效 浙江企业出口迎新机

新华社1月2日电 记者从 杭州海关获悉,2023年1月2 日,《区域全面经济伙伴关系协 定》(RCEP)对印度尼西亚正 式生效。生效当日,在杭州海 关所属义乌海关办事大厅,义 乌市致宏进出口有限公司申请 签发了浙江首份RCEP项下输 印度尼西亚的原产地证书。

义乌市致宏进出口有限 公司是一家以出口日用百货、 机器配件为主的外贸公司,主 要出口东南亚国家。2022年 凭借中国-东盟自贸协定,公 司有超1000万美元的货物享 受到了关税优惠,今年随着 RCEP对印度尼西亚的生效, 企业对东盟的出口迎来了新

"之前应用中国-东盟自 贸协定,我们出口的自行车配 件在印度尼西亚进口时的关税 税率是5%。RCEP对印度尼 西亚生效后,直接降到了零关 税,这对公司提升产品竞争力 帮助很大。"义乌市致宏讲出口 有限公司负责人黄新珍说。

据统计,2022年义乌海关 为货值546.5万美元的自行车 配件签发了出口印度尼西亚的 中国-东盟自贸协定证书, RCEP对印度尼西亚生效以 后,这部分商品将享受到 RCEP下更大的降税红利。

嘉兴新安包装材料股份有 限公司专业生产PVC压延伸 热收缩膜,印度尼西亚是其重 要出口目的国之一。公司出口 印度尼西亚的PVC热收缩膜, 基础税率是10%,在中国一东 盟自贸协定下优惠税率是5%, 而在RCEP协定对印度尼西亚 关税直接下降为零关税。

"以2022年公司对印度尼 西亚出口货值为参考,预计 RCEP一年可为公司出口印度 尼西亚的货物减免进口关税约 37万元。这将对我们进一步开 拓印度尼西亚新市场有重要作 用。"嘉兴新安包装材料股份有 限公司总经理杨礼腾说。

东盟是浙江最大的对外贸 易市场之一,印度尼西亚是该 省在东盟重要的贸易伙伴。杭 州海关关税处负责人表示, RCEP对印度尼西亚生效后, 企业可综合利用RCEP和中 国-东盟自贸协定,选择最优 的贸易协定办理证书享惠,更 好地拓展国际市场、提升产品

### 交付通知

尊敬的四平欧亚·钻石名城一期业主:

我公司开发建设的四平欧亚·钻石名城项目一期住宅原定于2022 年12月26日交付,现因出现不可抗力因素,我公司基于业主健康考虑, 现定于2023年1月9日集中开始办理钥匙交付手续,通知各位业主按 下列要求所示前来办理相关手续,具体事项如下:

- 一、时间:2023.1.9-2023.1.12上午9:00至下午16:00。
- 二、地点:四平欧亚·钻石名城物业服务中心
- 三、商品房钥匙交付时业主本人办理需携带:业主身份证原件,业 主二寸照片,购房合同及所有房款票据原件等;非业主本人办理需携 带:业主身份证原件,业主二寸照片,代办人身份证原件,授权委托书, 购房合同及所有房款票据原件等;
- 四、若业主逾期未办理交付手续,则视为我公司已完成交付,我公 司不承担任何法律责任。

详细情况请咨询0434-3159333/3152999 特此公告!

> 长春欧亚集团四平欧亚置业有限公司 2022年12月29日

### 声明作废

● 王 丹 将 执 业 医 师 资 格 证 书 丢 失 , (证 书 编 码: 202022120210203198905166028;专业:口腔医士;类别:口腔)声明作 废。